

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.

No se devuelven los originales.

Observaciones Meteorológicas

Presión atmosférica a las 8 mañana, 763'2 mm. Temperatura mínima 8'5°-Id. máxima sombra, de ayer 23'8°-Fuerza y dirección del viento; brisa S. O. Estado del cielo, despejado. Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO IV

Jueves 2 de Mayo de 1912.

NÚM. 729.

Resumen de ayer

Se ha celebrado en todas las provincias la fiesta obrera del Trabajo. No se ha alterado el orden.

Los presupuestos leídos en la sesión del Congreso han causado buena impresión.

El Ministro de Estado y el Embajador de Francia conferenciaron con S. M. el Rey.

Las últimas noticias que se han recibido de Larache y Alcazar acusan tranquilidad.

MITIN CONTRA LA BLASFEMIA

Resulta altamente desconsolador, el espectáculo que se ofrece con la celebración de mitins contra la blasfemia.

Nos hacen estos el mismo efecto, que si se celebrasen mitins para protestar del robo, del asesinato o de cualquier otro delito penado en el Código.

La blasfemia tiene en este su sanción.

El que comete ese como otros delitos, debe ser castigado: los ciudadanos honrados están en la obligación de denunciar esos hechos; las autoridades tienen el deber de castigarlos.

Y sin embargo de estas consideraciones, los mitins contra la blasfemia son altamente convenientes o por mejor decir, necesarios.

Generalmente las autoridades no aplican a esos delitos la sanción del Código; los ciudadanos hacen caso omiso, en la generalidad de las veces, de la obligación en que se encuentran de denunciar dichos delitos.

Además, son estas consecuencias casi siempre, de la ineducación social; de la falta de catecismo que se nota en todas las clases de la sociedad, pero mucho más, en las ineducadas.

Por ello y apesar de lo desconsolador del espectáculo, por las consideraciones antes expuestas, vemos nosotros con gran simpatía, el movimiento iniciado hace poco, contra el asqueroso vicio de la blasfemia y cuyo movimiento ha cristalizado, en la celebración de mitins.

El próximo domingo, se celebrará uno de estos en Murcia y en él, tomarán parte oradores de dicha capital, de Madrid y de Orihuela.

A dicho acto hemos sido atentamente invitados.

Las noticias que respecto a él publica la prensa de Murcia, no pueden ser más consoladoras.

A juzgar por el entusiasmo que reina tanto en Murcia como en los pueblos de su huerta, el Teatro Circo, local en que se ha de celebrar dicho acto, resultará insuficiente para el gentío que piensa asistir.

Ya informaremos a nuestros lectores tanto de los preparativos para dicho mitin como de su celebración.

En pocas líneas

El Sr. Lerroux, ha hecho un flaco servicio al Sr. Canalejas.

Si en España abundasen menos los castrados de espíritu, habiéramos asistido a un espectáculo, la mar de edificante.

En cuanto que Lerroux, pronunció

en Zaragoza su cacareado discurso, todo el mundo hubiese dirigido sus pasos a la calle de Huertas y... D. José Canalejas, sería a esta hora polvo y ceniza.

Porque han de saber Vds. que el jefe de los radicales, después de hacer su mijita de revolución, después de preconizar las excelencias de la República, dijo en redondo que el Sr. Canalejas, era un buen chico, que coadyuvaba como el que más, a sus salvadores proyectos.

Yo creo que en otro país no se necesitaba más, para hacer con un gobernante duro escarmiento.

En cambio Lerroux, hizo a los señores Maura y La Cierva, la justicia contenida en este párrafo.

El partido conservador, que inició en España las reformas sociales, no debe ser representado por los que hoy lo representan. ¡Maura, no! La Cierva, menos!

¡Cabe mayor honra para esos gobernantes que el veto de Lerroux!

R. DE A.

DEL CAMPO ENEMIGO

De montaña en montaña, de sierra en sierra, han corrido desde Fez al Kert noticias de los graves sucesos desarrollados en la capital religiosa del Imperio.

En las cumbres de Riata aparecieron las primeras hogueras, siendo contestadas por los Brannes, y a la noche siguiente por las tribus del Yebel Azria, en cuyas quebraduras tiene su nacimiento al río Kert. Desde allí han continuado en días sucesivos viendose señales de alarma en todos los montes del Rif.

Estas luminarias anunciando peligros y zozobras, despertaron la natural curiosidad y han provocado efervescencia. Hoy

para nuestros enemigos no es un secreto la revuelta de Fez contra el protectorado francés y la invasión de los cristianos.

Del Muluya medio vienen también aires bélicos. El sur de Beni-Bu-Ya'ji se agita y preparan fuertes contingentes para engrosar la harka que dirige el Kaid Side-Mohamed de Beni Uaria. Trata esta harka de vigilar los vados del caudaloso río, con objeto de impedir el paso a cualquier columna francesa que trate de hacerlo, bien por Merarda o por los vados inmediatos.

En Tazza ha de celebrarse una importante junta de notables, a la que asistirán cuatro jefes por cada una de las kabilas del Rif, y otros tantos por las comprendidas entre Fez y Tazza, El kaid Azus. de Riata, cuyo nombre es tan conocido en esta plaza desde la época de Muley Mohamed (el Roghi), ha movilizado sus ginetes y otros jefes importantes imitan su ejemplo.

De la ciudad que fué un día cuna de la rebelión, causa principal que ha conducido al estado anárquico en que se encuentra el Imperio, puede surgir de nuevo la rebeldía, que agrave la situación de Marruecos.

No es posible prever el alcance que tendrá en nuestra zona el movimiento xenofóbico iniciado entre Fez-Tazza, pero si cabe afirmar, que haya repercutido en el Rif y puesto en conmoción a sus habitantes.

En Bu-Ermana y en el Zoco

del Zebuya, siguen congregándose contingentes de los que habían regresado a sus kabilas.

Dos versiones circuladas acerca de la nueva reunión de tropas enemigas. Afirman unos que se trata de formar dos harkas para acudir a Fez y al Muluya, con objeto de oponerse a los planes de Francia, otros opinan que obedece a falsas noticias propaladas sobre propósitos que se nos atribuyen faltos de todo fundamento.

Repetimos, que solo el tiempo puede decir las consecuencias de la nueva agitación y de la intempestiva llamada del Hach Amar a las kabilas, cuando del campo enemigo llegaban aires de paz y las tribus de Alhucemas solicitaban la apertura del comercio y permiso para el éxodo anual hacia Argelia.

Las impresiones del campo enemigo no son muy buenas pero ello no debe alarmarnos en demasía.

En Marruecos cambian las situaciones, con mas frecuencia que las veletas de rumbo.

(De «El Telegrama del Rif»).

MARTIRES MODERNOS EL CURA DE ALDEA

(De colaboración)

Generalmente no es un viejecito de arrugado semblante y tardo andar, sino un hombre en la primera madurez de la vida, o en la mayoría de los casos, en plena juventud.

Tal vez hace poco que salió del seminario. Quizás le vibran aún en los oídos las felicitaciones y enhorabuenas de parientes y amigos, el día que cantó la primera misa. Acaso saborea aún el más puro de los besos, el beso maternal de aquel día.

Seguramente es casto, es bueno; tiene verdadera vocación. En los últimos años de su larga carrera, no ignoraba el porvenir que le aguardaba.

Una misera aldea, un pueblecito: cuatro reales y medio diarios, y la tarea enorme de educar el alma de gentes rústicas, e ignorantes.

No era rosado el porvenir ciertamente. Más a él que le importaba? Tras ese porvenir inmediato, él entrevió un mañana más distante, pero más risueña. Allá después de la vida cuando

despertara del sueño de la muerte.

Y confiado en Dios, y en sí mismo, tranquilo y sonriente, no vaciló por un momento.

Es dulce el martirio—pensó santamente.

Y una mañana de lluvia o de sol: una mañana alegre, o una tarde melancólica, arribó solo, montado en una flaca cabalgadura, a aquella tierra que ni siquiera era de paz, puesto que había en ella criaturas humanas.

Alguna vieja desde el quicio de su puerta, le contempló al pasar alegremente en dirección a la Casa Abadía, contestando a su salutación cariñosa.

Probablemente el joven sacerdote lleva en su extrema pobreza, una vida tan dulce, tan resignada y tan sumisa, que se diría que había encontrado la felicidad, si es que efectivamente existe en esta vida terrenal.

Más de una vez piensa con ternura y dolor en los pobres viejecitos que se sacrificaron por él, y a los que no se atreve a llamar a su lado para que participen de su martirio.

Ya se ha posesionado de su cura de almas: la Iglesia se haya muy pobre, apenas se encuentran los ornamentos más precisos para el culto; los altares se hayan medio derruidos, sus cornisas amenazan desplomarse, y el templo todo está a punto de derrumbarse con grave peligro para los fieles.

Ya tenemos al pobre cura, al verdadero martir de la aldea, el que arremangado de sotanas, bien andando, o bien montado en un pobre mulo, según lo accidentado del terreno, ir de casa en casa demandando de sus honrados y queridos feligreses, un óbolo por pequeño que sea para ayudar a la reparación del templo.

La Casa Abadía a todas horas parece un hormiguero pues los pobres no cesan de acudir en demanda de una limosna. Es el verdadero paño de lágrimas de la aldea. A donde aparece una desgracia o una calamidad, él, es el primero en acudir a ellas, dulcificándolas en cuanto le es posible. Si algún necesitado, o pobre caminante, llama a su puerta, aunque sea a altas horas de la noche, esta se abre enseguida, para socorrerlos o darles albergue, y si és, en cuanto

a las obligaciones de su sagrado ministerio, es el verdadero apostol del Evangelio, el que cuida muy solícito porque en su rebaño no haya ninguna oveja descarriada.

Y aún hace más: no tan solo tiene que atender a lo espiritual, sino también tiene que dilucidar otros asuntos tan complicados si cabe, y de suma transcendencia entre sus feligreses, como por ejemplo, las graves contiendas suscitadas entre vecinos, y a veces, entre las mismas familias; las continuas discordias matrimoniales que dan lugar a verdaderos divorcios; si tal o cual padre, no quiere dar su consentimiento para que su hijo contraiga matrimonio, por no ser tal enlace favorable para la familia; si dos vecinos colindantes, pretenden idénticos derechos sobre una misma finca: y, en suma, otros muchos más asuntos que nos abstenemos de enumerar por no hacer demasiado extenso este artículo; y a veces sin ser asesorado por la autoridad local, pues esta por lo general, en la mayoría de las aldeas, carece de la capacidad y competencia necesarias para intervenir en estos complicados asuntos, razón por lo que se vé imposibilitada de inmiscuirse en ellos, dejando todo el peso de estas graves cuestiones al cura de la parroquia.

No hay que echar en saco roto, que también son muy criticados por una parte de los de su feligresía, o mejor dicho, por toda, o casi toda ella, pues la maledicencia y la mentira abundan tanto, y se hallan tan cebadas en estas pequeñas aldeas, que es lo bastante para que estos ministros del Altísimo, se vean diariamente injuriados y calumniados por estas venenosas serpientes que aparecen en figura humana, que sin darse cuenta, tal vez, y esto es lo más positivo, de las graves ofensas que cometen contra estas venerables y sagradas personas, es lo suficiente para pervertir y enseñar a los incautos, a este asqueroso y nauseabundo vicio, que tantos estragos está ocasionando a toda la humanidad.

Antonio Mateo García.

Jalón 29 Abril de 1912.

Hojeando periódicos

«La Epoca» dice acerca del discurs

so pronunciado en Zaragoza por Lerroux, es conveniente hacer resaltar sus tres rotundas declaraciones: 1.ª que quiere la República mediante la revolución; 2.ª que apoya al Sr. Canalejas; y 3.ª que su aspiración principal por el momento es que no gobiernen ni Maura ni La Cierva, respecto de los cuales son, para él, licitas todas las armas.

«A B C» comenta la variación introducida por Francia en su protectorado sobre Marruecos, asunto llamado a tener graves consecuencias.

«La Correspondencia de España» en la información que publica acerca de los asuntos de Marruecos, dice, asciende a un centenar el número de los fusilados en Fez hasta el 25, acusados de rebelión.

«El Universo» comentando el apoyo ofrecido por los republicanos al Sr. Canalejas y la oposición de esos elementos a que vuelva al poder el Sr. Maura, traza el cuadro que estos ofrecen y que no puede ser más desolador por lo que a su unión se refiere, para deducir que ni aquel apoyo ni esta oposición sirven de nada.

«El Correo Español» publica una crónica de Francisco M. de Melgar su corresponsal en París.

«El Mundo» aconseja al Gobierno resolver cuanto antes el problema que envuelve el asunto de las Mancomunidades problema que si se resuelve bien acabara de una vez con otro que tiene verdadera gravedad: el problema Catalán.

«Diario Universal» estudia los resultados que ofrecieron las liquidaciones de los presupuestos a partir del de 1899 como antecedente preciso al estudio de los presupuestos para el próximo año.

«La Correspondencia militar» aspira a que los presupuestos próximos a discutirse resuelvan el magno problema de nuestra organización militar.

«El Debate» publica unas declaraciones políticas del Sr. Salaberry en las que se asegura que los conservadores vendrán al Poder para el próximo Enero con un gabinete presidido por el Sr. Maura y de Ministro de la Gobernación el Sr. Cierva.

«La Tribuna» dice cuenta España para oponerse a las exigencias de Francia o de cualquier otra Nación con un poderoso aliado: su situación geográfica.

TEATRO CIRCO

La empresa de este teatro no está satisfecha con haber traído una compañía de esas que pocas veces se ven en Orihuela, pues forman parte de ella artistas que valen mucho y que gozan de muy bien sentada reputación, regaló anoche al público tres valiosos objetos siendo agraciados con ellos otros tantos forasteros: el reloj fué a parar a manos de Miguel Mazón, vecino de

Redován; el mantón de Manila le tocó a D. Francisco Zariqui-gué, viajante, de la provincia de Madrid; y el estuche con polvos, jabón y esencias a Mariano Serna, mozo de la diligencia de Novelda, quienes llevaban los números 364, 493 y 113, los favorecidos con la suerte.

El programa presentado no podía ser mejor: «Juegos malabares» «El poeta de la vida» y «Alma de Dios.»
¿La interpretación? Mejor, si cabe, que los días anteriores. El público obligó a repetir muchos números. Esta es la mayor prueba que podemos dar.

Para esta noche, «El método Gorritz» y «Musetta» y «La infanta de los Bucles de oro» estas últimas, estreno.

Es de aplaudir que las funciones principien a las nueve en punto, que es la hora anunciada, sin esperar a los retrasados.

LAS CORTES

Sesiones del día de 1.º de Mayo

SENADO

Presidente Montero Ríos que pronuncia un discurso necrológico de los Senadores fallecidos durante el interregno.

El Conde de Esteban Collantes anuncia una interpelación sobre la crisis.

Se acuerda dirigir un mensaje de pésame al gobierno inglés por la pérdida del «Titanic»

El Sr. Calbeton defiende la resolución de conceder primas de navegación a la compañía de vapores correos de Africa.

Vilanova le contesta.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

Presidente Romanes que hace una sentida necrología de los diputados fallecidos Srs. Fernandez Latorre y Pi y Arsuaga.

El Sr. Salvatella anuncia que los republicanos haran obstrucción a todos los proyectos mientras no se derogue la ley de jurisdicciones.

Le contesta Canalejas diciendo que el Gobierno no admite imposiciones de nadie.

Se acuerda dirigir un mensaje de pésame al Gobierno inglés por la pérdida del «Titanic» y se levanta la sesión.

SUETOS Y NOTICIAS

En el Gobierno civil de Alicante se ha recibido el título de Licenciado en Derecho, expedido por la Universidad de Granada, de nuestro apreciable amigo D. Joaquín Díaz.

De Alicante ha regresado el notable juriconsulto y querido compañero nuestro D. José María Senén.

Los huertanos se dedican estos días a la plantación del pimenton, siendo muchas las tahullas que en la vega se dedican este año al cultivo de dicho artículo que es una de las principales riquezas de este privilegiado país agrícola del Segura.

Cada año que pasa se deja aquí sentir más la falta que hace en Orihuela establecer un mercado de pimiento, de cuyo importante asunto los periódicos locales, aunque sin resultado alguno.

Es una verdadera lástima, que produciéndose en Orihuela el pimiento, tengamos que acudir a otras partes para su venta obteniendo otros las ganancias que a esta ciudad pudiera producirles.

Han regresado de Paris y Madrid, respectivamente, nuestros estimados amigos D. Antonio Valera Pic y don José Franco Rufete.

Mañana fiesta de la Santa Cruz, en las parroquias tendrá lugar la ceremonia de la bendición de los áires, tocándose el toque de ánimas a las 9 de la noche en vez de las 8 como ahora se hace.

En la Catedral, dan principio los repiques de 11 1/2 a 12 de la mañana, llamados «conjuros» o «a tiempo», que duran hasta el 14 de Septiembre.

Esta noche a las 7 1/2 comenzará en la Iglesia de la Merced, el rezo del Santo Rosario en sufragio del alma de D. Manuel German Ibarra. La familia invita por nuestro conducto a dicho acto.

Acompañado de su secretario, esta mañana ha visitado al M. Ilre. Sr. Vicario Capítular Dr. Die y Pescetto, el Reverendísimo Vicario general en España, de los religiosos de la observancia de San Francisco, P. Juan Pagaraztundua.

Mañana predicará en Monserrate en los Ejercicios del Mes de María, D. Manuel Vinal, Coadjutor de la parroquia del Salvador.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Antonio Zafra Hernández con Antonia Pérez Rebollo.

Defunciones.—Ninguna.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

MUY INTERESANTE

Habiéndose recibido en el establecimiento de muebles de Carmelo Subiela un estenso surtido de persianas de todas clases, se pone en conocimiento del público, por ser de suma utilidad para la presente época.

Clases superiores.

Precios económicos.

SE CURA LA **TOS** CON EL

Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando a mismo tiempo la «espectoración y ranspiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 8. ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS

— POR LA REACCION DE WASSERMANN.

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCION.

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODA CLASES

Anticarbuncoso, Antitetánico, Antiestreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Esputos, Tumores, Pus Jugo gástrico, Heces Fecales... etc.

Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y enbazo de los niños, etc. ***** AFECIONES VENÉREAS BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 A 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

GANGA

la puede conseguir el que quiera comprar una casa en buen estado de conservación y con muchos metros de superficie.—CALLE DE ROCA MORA, NÚMERO 3.

Para informes: D. Camilo Panús—Plaza de Cubero.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación mas racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

LA GRANADINA

gran taller d modistería, d rigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo a los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

Imp. de L. Zerón e hijos—Orihuela

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reuma

tismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Mar' nez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

DISPONIBLE

VENTAS AL CONTADO EL AGUILA PRECIO FIJO Comercio de Tejidos

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA!
Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.